

全省科学技术奖励大会表彰名单中,我市企业身影频现——

激活创新引擎 加速领跑行业

记者观察

6月9日举行的全省科学技术奖励大会,表彰了2020年度、2021年度江苏省科学技术奖和首届江苏省科技发展奖获奖单位和个人。在我市的获奖名单中,企业身影频频出现,创新主体地位凸显:2021年省科学技术奖获奖项目中,由我市牵头的有13项,其中企业牵头的有11项;2020年省科学技术奖获奖项目中,由我市牵头的有10项,其中企业牵头的有6项;首届江苏省科技发展奖,我市4家优秀企业获奖,3名获奖先进个人中有2人来自企业。

江苏京海禽业集团有限公司董事长顾云飞是首届江苏省科技发展奖先进个人。“科技创新是企业的发展动力,我们始终坚持‘人才领军、科技领先、行业领跑’。”以技术创新为支点,顾云飞带领研发团队着力突破重大共性关

键技术难题,实现了引进品种白羽鸡的各项指标全球领先,还自主研发育出地方优质鸡新品种京海黄鸡,企业建有中国肉鸡种业高质量发展研究院等创新平台,先后荣获国家科技进步二等奖1项、省部级科技进步一等奖5项等。2019-2021年,企业种业份额不断跃升,占领27%的全国市场,净资产收益率、销售利润率创下全国同行业之最,三年实现净利润11.82亿元,成为中国禽业高质量发展旗帜和标杆。

以科技创新为引领,传承张謇企业家精神,顾云飞正带领企业迈上“百亿愿景,百年京海”的新征程。他透露,京海禽业将不断深化产学研交流合作,整合各方资源,着力建设肉鸡育种中心、食品研发中心、培训推广中心和动保研发中心等“四大中心”,目标形成集办公、研发、销售、农产品检测、国际专家技术交流、农民科技服务等于一体的研发产业集群,赋能中国肉鸡产业高质量发展。

由南通醋酸纤维有限公司牵头完成的“醋纤生产过程污染物深度治理与资源化利用关键技术研究与应用”项目,获得2021年度江苏省科学技术奖一等奖。该项目经过多年企校联合攻关,创新发明了氧化镁深度脱硫等一系列技术及装置,实现了烟气的深度治理、脱硫废液和废渣的高效资源化利用及废气的深度净化。其中,氧化镁深度脱硫技术达到国际领先水平,填补了国内空白。该项目的成功实施促进了醋纤产业的技术升级,社会、经济效益显著。

“创新,关乎企业生存。”南纤公司工艺技术部负责人杨小兵举例,企业此次获奖的项目实现了污染物的超低排放,不但帮助企业更好地适应环保要求,同时做到余热的回收利用,为企业进一步降低了生产成本。作为一家中美合资企业,南纤公司从全面引进技术,到消化、吸收、改进,再到自主研发,走过不断创新的35年。公司产品填补多项国内空

白,设备国产化率高达96%。杨小兵介绍,公司的主打产品之一醋片应用前景广泛,目前,企业正致力于醋片产品的多元化开发,不断加快技术储备的步伐。

近年来,紧扣“建设更高水平国家创新型城市”目标要求,我市从推进体系、创新主体、科创平台、创新生态等方面系统推进科技创新工作,出台高企培育三年行动计划,持续开展“揭榜挂帅”技术攻关,推进江苏省船舶与海工装备技术创新中心建设,沿江科创带建设全面提速,大抓科创、抢抓科创的氛围愈加浓厚。市科技局局长赵玉峰表示,该局将不断夯实创新主体基础,建立健全企业梯次培育库,形成以高企为代表的“铺天盖地”创新型企业集群。进一步深化创新改革,统筹协调好各区域产业培育、政策制定、平台建设,形成错位发展、协调联动的发展格局,着力构建区域特色产业创新生态。

本报记者 王玮丽



非遗剪纸 促传承

9日,崇川区陈桥街道育爱村联合南通市五里树小学举办“喜迎党的二十大,非遗剪纸促传承”非遗日主题活动,孩子们在非遗剪纸传人的指导下学习剪纸技艺,传承传统文化,以“红色剪纸”的形式迎接党的二十大。

严伟勇 许丛军摄

如皋全力做好援企稳岗各项法律服务工作,“法企同行”助力企业发展——

“法治是最好的营商环境”

聚焦营商环境提升年

万事好通

“污染防治设施运行台账做得比较全面,但是突发环境污染事件应急处置机制还需完善,稍后我们可以再讨论一下……”近日,在南通创源电化学有限公司内,如皋律师志愿服务队的工作人员正在对该企业进行环保工作法律指导。

南通创源是一家主要为汽车零部件提供表面处理技术开发和产品配套服务的企业,为宝马、上海通用、大众、VOLVO等主流品牌进行了数百批次的产品开发和试样,均已通过测试,并已逐渐实现量产。近年来,公司一直保持着良好的环保信用等级。“近期,我们还通过了德国奔驰、德国宝马委托德国莱茵公司对他们关键零部件供应商进行

的环保安全体系审核,我们拿到了同行业的最高分,这个离不开法律服务团队对我们的鼎力支持。”南通创源电化学有限公司总经理续小林坦言,公司能取得长足的发展,离不开律师志愿服务队提供的企业环保全生命周期法律服务。

据了解,企业环保全生命周期法律服务产品由如皋市司法局和江苏瀛联律师事务所共同研发,通过开展法律风险防范讲座、制作宣传画册和法律指引“百科全书”、进行“一对一”法律服务咨询等方式增强企业的环保风险防范意识,并于去年9月份在南通市“产业链”企业法律服务产品评选中获得一等奖。“通过大数据搜索的案例,对企业

从设立到生产经营、到关闭,整个全生命周期中存在的一些环保问题,案例中会有详细的显示,从而能够帮助企业更好地应对环保问题。”江苏瀛联律师事务所律师周欣欣说。

企业环保全生命周期法律服务的应用是如皋市积极落实“法企同行”专项行动的一个缩影。近年来,如皋市坚决贯彻“法治是最好的营商环境”理念,围绕“产业兴市、创新强市、生态立市”核心战略,以“引法强链、双链融合”为目标,以“3232”产业体系为重点,聚焦六大优势产业集群,出台《关于强化法律服务保障助力“产业链+法律服务”工作的实施意见》,实施“产业链+法律服务”专项行动。

“我们采用‘一链四会’的形式,通过商会、法学会、律师协会、基层工作者协会形成合力,根据链上企业的不同区域、不同的特点来进行法律调研、综合评判,保证链上企业

的正常运作,实现法律服务全覆盖。”如皋市律师协会副会长张峰介绍道,围绕链上企业生产经营、产业发展规划、链上合同履行等实施“产业链+法律服务”六大行动,将为产业链高质量发展营造良好的法治化营商环境。

“我们计划在精准服务、快速解决问题上持续发力,推动法治服务保障能力取得新成效,促进市场主体稳健发展和发展动能持续增强。同时,加大对惠企政策的宣传力度,确保企业可以‘直感’‘直享’。”如皋市司法局党组书记、局长卢延林表示,下一步将全力做好援企稳岗各项工作,把“法治体检”活动形成常态化工作,推动优化企业营商环境,用法治保障促进企业健康发展,为奋力谱写如皋现代化建设新篇章提供高质量法律服务和高能法治保障。

本报记者 周玲
本报记者 陈嘉仪

开展专题学习培训 提高审计业务能力

近日,崇川区审计局组织开展专题学习会,围绕审计法修订背景、修订基本原则和修订等主要内容进行专题培训,进一步提升审计人员业务能力。

市审计局绩效督查处相关负责人详细阐述了本次审计法修改的主要内容,涵盖健全审计监督机制、完善审计监督职责、优化审计监督手段等六个方面,并穿插实例,引导审计人员准确把握其精神实质和工作要求,促进学深悟透、融会贯通。大家纷纷表示,要增强自觉性、主动性,结合审计工作实际,进一步深学细研新《审计法》,使之更好地指导审计工作实践。



关于2022年南通市关工委举办暑期公益性培训班的通告

为了进一步深入学习贯彻习近平总书记对关心下一代工作的重要指示,紧紧围绕“老少心向党 喜迎二十大”的主题教育活动,南通市关工委计划于今年暑期在市区举办纯公益性培训班,培养青少年踔厉奋发、积极进取、增长才干的精神。现将有关培训事项通告如下:

一、培训种类

硬笔书法、古琴和趣味英语公益性培训。

二、培训日期

7月11日至15日,18日至22日。

上午培训时间:9:30-11:00

下午培训时间:14:30-16:00

三、培训对象和规模

硬笔书法:10-16周岁的中小学生 25人

古琴培训:10-16周岁的中小学生 20人

趣味英语:学龄前儿童 10人

四、培训地点

崇川区崇文路1号启瑞广场主楼三楼活动室

五、教学计划

每个培训班共10课时。

六、报名事项

请于2022年6月24日前通过电话或邮箱的方式报名,具体培训事项报名后另行通知。培训班属公益性,不收取任何费用,数量有限,欲报从速,报满为止。

主办单位:南通市关工委校外教育指导中心

联系电话:0513-59002970

电子邮箱:ntxwqjydzx@163.com

南通市关心下一代工作委员会

2022年6月6日

送政策 解难题

中小微企业体验更优纳税服务

本报讯 (记者刘璐)近日,市工商联同市税务局召开“春雨润苗”中小微企业纳税服务体验活动,通过参观体验、交流恳谈、现场答疑等环节,宣讲优惠政策,倾听企业需求,进一步丰富“纳税人之家”内涵、深化“工商联+”合作机制,为全市中小微企业坚定发展信心。

近年来,我市推行办税“零跑动”、推动退税“减时长”、落实资料“大幅减”、实施登记“畅通办”等,不断深化办税缴费便利改革成效,持续推动营商环境提质增效。接下来,我市将进一步提升新的组合式税费支持政策知晓度,提升税费服务需求响应的便捷度,最大限度便利纳税人、最大限度规范税务人,不断提高纳税服务的水平。

聚焦机关作风建设提升年——

好作风开新局 好形象聚民心

亮承诺 晒成效 专项治 众人评

通州区狠抓机关科室作风建设

本报讯 (通讯员茅晋宾 徐飞 记者徐爱银)“您好!刚才为您办理不动产权证业务,您觉得我们工作效率和服务态度怎么样?还有哪些方面需要改进?”7日上午,通州区不动产登记交易中心副主任陈美热情地拿出意见簿,请刚办完业务的徐女士进行评价。

今年以来,通州区不动产登记交易中心坚持聚焦群众“急难愁盼”,深化“绘自然·通民心”服务品牌建设,创新服务机制,精简业务流程,完善线上服务,压缩办结时限,受到企业和市民群众广泛好评。

今年是“机关作风建设提升年”,通州区把加强机关科室作风建设摆在突出位置,对机关科室作风建设中存在的效率低、能力低、标准低、乱作为和“中梗阻”等问

题,开展为期半年的“三低一乱”和“中梗阻”作风问题专项整治行动,通过“亮”“晒”“治”“评”,畅通“中梗阻”,打造“直通车”,打通服务基层“最后一米”。

为了扎实推进“三低一乱”和“中梗阻”专项整治,通州区实施大起底、大整治、大提升、大评议、大评比五大行动,全面提升机关服务质效。此外,为了构建以作风为导向的干部考评体系,通州区开展争创“群众满意的机关科室”活动,全区具有为民助企、服务经济民生职能的机关科室和下属单位参加,活动分“亮承诺、作表率”“晒实绩、展作风”“众人评、见真章”三个阶段,最终将在今年12月评选出10个“群众满意的机关科室”,结果将直接运用于年度单位和个人考核测评。

中天绿色精品钢:

开展应急演练

筑牢安全防线

本报讯 (记者严春花)今年6月是第21个全国“安全生产月”。近日,一场加热炉紧急停电、停气应急预案演练在中天绿色精品钢项目轧钢厂精棒区域七号棒炉前进行。模拟的是轧钢厂七号棒炉煤气区域在停煤气途中继发停电事故,该线炉区操作人员及时上报,该厂立即启动应急预案,应急处置小队第一时间赶赴现场进行处置,一系列操作标准、规范。

消防安全事故预案演练、高空火灾疏散应急演练、煤气泄漏应急救援演练……连日来,中天钢铁集

团(南通)有限公司通过各类专项安全演习,进一步强化了公司员工的安全意识,检验了应急预案的可行性和可操作性,全体员工通过实战演练,熟悉并掌握了应急抢险流程,增强了正确使用各类安全设施的能力,也对应急指挥、协调和处理能力起到促进和推动作用,对今后公司高效、有序开展各类应急工作奠定了坚实基础。

中天绿色精品钢项目是我省贯彻落实国家战略的重点示范项目,目前,项目一期一步第一条、第二条生产线已经全线热调试。

多形式 分层次 全覆盖

启东“理响东疆”千场宣讲启动

本报讯 (通讯员黄欣美 卢靓 记者黄海)6月8日,“强国复兴有我”——启东市“理响东疆”千场宣讲启动暨企业专场分享会在江苏启东市崇川区举行。会议动员部署千场宣讲进基层工作,推动形成多形式、分层次、全覆盖宣讲体系。

此次宣讲活动自6月起到10月结束,历时5个月。计划安排1000场。其中,“两新”组织、企业350场,村居300场,学校100场,机关100场,流动党支部50场,其他100场。

为迎接党的二十大,宣讲好在党的领导下“强富美高”新启东建

设的生动实践和巨大成就,宣讲工作将明确任务方式,启东市总工会、发改委、商务局等职能部门到挂钩帮扶单位,宣讲好上级惠企纾困的政策措施;启东市镇街道树立大宣讲理念,融合项目建设、农业科技、社会治理、民生服务等中心工作,形成共同参与的一盘棋宣讲格局等。

会上,启东市级机关有关部门负责人,各镇党委宣传委员,各园区、街道分管宣传工作负责人,区镇、街道青年理论宣讲骨干代表等参观了高新区(近海镇)党建馆,观摩了高新区(近海镇)“海韵青语”理论宣讲活动。